

大厨网上发帖『卖艺』 年夜饭上门做

不用自己动手,有人可以上门帮您做年夜饭。这样的新鲜事,是最近在珠海一服务网站的一则帖子里出现的。

“湖南大厨”发帖做年夜饭

从部队转业的大厨唐卓夫,不久前在珠海一服务网站上发了一则帖子:“您是不是吃腻了餐馆酒楼的口味,您是不是觉得在自己家里和亲朋好友尽情一聚更随意和真诚,当然在自己家里比酒楼餐馆更清洁卫生和实惠,那么请您联系我,本人从部队转业,在空军部队飞行员餐厅做过营养厨师。”这则帖子引来了很多人的关注。自发帖后,他已经接到了4户人家过年时做饭的预约。

就像帖子描述的那样,唐卓夫以前是部队“掌勺”的,自己平时对美食也多有研究,转业后被分到深圳工作。他告诉记者,前几年经常应邀利用业余时间,为别人提供上门烹饪美食的服务,深圳挺流行这个的。两个月前,唐卓夫来到珠海,自己做起小生意。由于今年春节不回湖南老家,“颠勺”的劲头又来了,就想试试看,有没有人需要上门做年夜饭,或者宴聚的厨师。

至于操办的模式,唐卓夫说由于自己的时间和精力有限,一般是他和雇主一起商量菜单,再由雇主去购买食材。他只收“加工费”,每桌按照菜式的多少和难易在80元左右。当记者问道有什么拿手菜时,他列举了一些诸如

剁

椒鱼头、毛氏红烧肉、腊肉蒸鱼等家乡的湖南口味,对于一些家常的广东菜,唐卓夫也表示没问题。“不放心的,也可以先试吃”,唐卓夫对自己的手艺倒是很有信心。

不少家庭主妇愿意尝试

近年来火爆的年夜饭市场,让人们从繁重的家务劳动中解放出来,同时也暴露出一些不尽如人意的地方。现在更多的人愿意在家里吃年夜饭,但繁杂的年夜饭准备和制作过程,又确实让人头疼。唐卓夫的帖子立刻得到不少市民的关注和回应。

今年除夕夜,郝女士家将迎来“年夜饭总厨”湖南人唐卓夫。“除夕下午小唐就到我,我只要提前把一些食材准备好,完全不用进厨房操持啦。”一下子成了“甩手掌柜”的郝女士乐不可支。

市民戴小姐说,因为家里人多,自己做年夜饭怕麻烦,所以往年都是上酒店吃团圆饭。今年长辈提了意见,说在外面吃太嘈杂了,想在家里安安静静地吃顿年夜饭。如果家人不想太累,菜式和味道也比较有保证,请个厨师到家里做,这也是个不错的选择。

市民李先生还算了一笔细账,比如家庭人口多要准备一桌500—600元的年夜饭,若在宾馆、酒楼操办,加上其他费用至少要在1000元以上。但如果在家自己做,就不需要这么多费用,比较合算。

记者在采访中发现,很多市民对于这项新服务都表示接受。但也有少数人表示:“除夕全家团圆的时候,却有一个‘外人’在家里,感觉上有些‘别扭’。”加上不知道“预约厨师”做出的饭菜是否合全家人的口味,他们认为还不如选一家合口味的餐馆,或者干脆自己动手“丰衣足食”。

殷贝

我的春节我做主 过年过出个性来

近些年来,越来越多的新生事物反而让人们春节的感觉趋于平淡,大家觉得春节失去了很多乐趣,年味淡了。这时候,大家渴望过一个有个性的春节。今年春节,不少网友晒出了他们自己的有个性的过节方式——

我的主张一: 锵锵双人行

发言人:谢辉夫妇

我们去年5月刚拿了结婚证,3个月前举办了婚礼,忙得头都昏了,还没来得及休息,又各自投入了紧张忙碌的年末工作。好不容易等到放假,今年我们商量好了,去香港旅游,过安静浪漫的二人世界。况且,迪士尼也是我从小梦想。火爆得很呢!提前了一周,还差点买不到票。

还有不少泉州人到更南的“南方”去避寒,随着生活质量的提高,春节旅行的脚步也越走越远。去年12月底,就陆续有游客预订春节时段的旅游线路,马尔代夫、普吉岛都成了新的热点。在预订海岛旅游的旅客中,大部分为热衷户外活动的年轻人,其中情侣和夫妻最多。

我的主张二: 网友拼年夜饭

发言人:程晨

今年被公司派值班,过年就不回去了。一个人在异乡城市,不是挺寂寞?但没关系,有朋友,而且都是独在异乡为异客的朋友。

今年春节,我参加了网上一个“异乡异客共思亲”的活动,参加者都是春节不回家的“异乡独客”,打工的、大学生都有。原本以为又是为单身人士开辟的一个“交友场所”,谁料到还真的不是,就是一个异地网友一起拼过年的活动。现在,参加的人数已经满了,而且过年计划也制定出来了:除夕夜,市区某餐馆拼吃年夜饭,集体看春晚;初一,早晨睡个

懒觉,下午一起运动,晚上到一个朋友家烧烤;初二,白天去公园赏花,顺便拍一个留念DV,晚上到某酒吧泡吧;初三,一起上清源山,晚饭后解散。

我的主张三: 在助人中找到快乐

发言人:小陈

我是一名青年志愿者,每年我们都会在除夕之夜和结对帮扶的孤寡老人吃顿年夜饭,初一给他们拜拜年,如果可能,带他们上街转转。另外,社区里也有挺多事可以帮忙,我觉得参与义工活动是一种很健康的过节方式,用不着胡吃海喝,照样可以找到精神满足的快乐方式。

我的主张四: 不插电过年

发言人:孙其祥

我觉得,一种最简单的方式不得不提,那就是睡觉、睡觉、再睡觉。过年溺爱自己的方式是关掉手机和电脑,拔掉电话线和门铃线,什么也不做、什么也不想地蒙头大睡。不管外面是热是冷,也不管天黑还是天亮,钻进被窝开始冬眠。

我的主张五: “血拼”狂想曲

发言人:小路

我们都是“淘宝”中人,购物就是我们最重要的过年活动。现在,我和姐妹们打算好了,正瞄准年终打折时期,准备“血拼”到底,趁着春节的几天假期搜索各类物品。我们的目标不仅仅盯在泉州,希望借到外地旅行的机会拓展“淘宝”路线。

宗禾

七宗最



网上卖时间

25岁的女网友陈潇在淘宝上开了一家“剩余人生活”,网卖自己人生剩余的时间,生意相当红火,最多的一天赚2000元。陈潇的“网生”(网络生活)让很多网友煞是羡慕,表示愿意效仿,有网友认为这为当前大学生就业压力大,开动脑筋就业提供了一个范本,不过,也有称网卖时间是个噱头,这只是“网络钟点工”而已。



审计局长按摩账单曝光

21日,有网友把几张休闲中心的按摩账单曝光了,并指认买单者是浙江省东阳市审计局局长韦俊图。事情发生后,东阳市市委政府迅速责成有关部门开展调查。据初步核实,东阳市审计局公款娱乐情况属实。对此,东阳市市委政府目前做出三条处理意见。



网上又见消费账单

17日开始,一组“安徽蚌埠国土资源局消费账单”的图片开始在网络上流传,披露据称为该局在一家酒店的4次消费结账单。628元的茅台酒4瓶,88元的中华烟8盒……消费项目都一一清楚列在,结账单上赫然打着蚌埠市国土资源局字样,买单的是姚主任。该局办公室主任回应说,局领导正在开会研究此事。这事都是以前发生的,现在又发出来,可能是有人借题发挥,故意炒作。



派出所所长开博

从1月20日开始,辽宁鞍山市公安局112个户籍派出所所长的博客全部开通,24小时受理处置群众咨询、投诉、举报、建议等非紧急警务。博客开通之后,将实行星级评定,并作为考核的一项指标。



最牛拼车女

西祠网友被一则《射阳美女:找拼车,要求车主男性!》的帖子雷倒了。该网友称“在南京工作的射阳美女”以大段文字证明自己是一名货真价实的美女,为了解决春节回家问题,“射阳美女”急于寻找拼车男,要求对方在南京和射阳均拥有房产,并奉送微笑10个,拥抱1个,飞吻2个,牵手整个路程……一时间引起网友争议无数。



“分歧终端机”网上开售

近日,电影《非诚勿扰》中的专利产品“分歧终端机”在淘宝网上出现了,售价最高的为2200元。不过卖家称“这只是为了娱乐,并没有实物”,而网友也觉得这只是一种“非诚勿扰的游戏”。



英文版《上海滩》

近日,一个号称由“歌子”演唱的英文版《上海滩》视频迅速在土豆网上走红。歌手唱得还不赖,翻译出的英文歌词虽然工整、押韵,但距离“信、达、雅”标准确实还有距离。

快报记者 张本甫 整理

一周语文

(2009.01.19~2009.01.25)

黄集伟专栏

彪悍的人生不需要祝福

道德语法

语出美国《未来学家》双月刊2009年第一期帕特里·塔克文章:《彻底改造道德》。作者为当今大脑与神经学研究前沿学者。他认为,进化生物学和神经系统科学可以帮助今人研究道德这种深奥、晦涩的问题,并从物质层面全面了解道德,探究道德。

科学家马克·豪泽被称为“道德软件”专家。豪泽认为,人脑学习分辨善恶的方式与学习语言的方式如出一辙。世界上绝大多数语言都有一个共同点:他们都有一套使用原则,那就是语法。语法规定了主谓宾在一句话中的位置,同样,每个社会都有一套指导原则,教人们在不同情况下做出道德决策。

与学习语言不仅要学单

词,还要学语法一样,道德建立也是一个学习过程。每种文化都有其独特的“戒律”,也有软性应用准则。一个人掌握了自身文化的道德准则,也就拥有了所谓的原则、良心。豪泽先生将凡此种种称之为“道德语法”。

凌乱美学

近日,英国房地产销售主管马吉亚伯女士在布置售房样板间时别出心裁,将一个小户型的样板间完全布置为一个遭遇少年房间的复制品:变质的食物放在窗台上,未叠的被子、皱巴巴的衬衫堆在床上,满是垃圾碎屑的地毯上还扔着两只气味足以令人窒息的球鞋,感觉就像这里真的住着一个毛头小子一样。

马吉亚伯女士认为,过去的样板间过于整洁,过于整洁

的房间缺少亲切感。据说,所谓“凌乱美学”,并非马吉亚伯首创。凌乱美学大师阿兰·普拉特设计的激情四溢的舞台剧以及设计师向鬼才设计师法兰克·盖瑞致敬的古怪的毕尔包美术馆,均为凌乱美学代表作。

80后的主要任务是制造08后

本周收入上面这句话,感觉上有点迟到——它应该是一个自2008年年初开始流行的句子吧?也难怪,2008年一年也没消停过,再好的句子也容易被淹没。

此句针对进入婚姻高峰期的80后人群而言,妙处无非是在“80”与“08”这组数字的颠三倒四上玩趣味。是小小趣味。

也许因为年龄之故,我在

这个句子中看到更多时光阴影。不出意外,再过不要20年,08后的主要任务将是制造28后,38后?或许就是吧。

彪悍的人生不需要祝福

语出某网友本周博客文字。此句子的母版,为著名的英语老师罗永浩先生广为人知的名言:“彪悍的人生不需要解释。”前数年,罗老师此言既出,很快成为流行句型。

牛年将至,各位朋友如果没收到我的短信,我的解释、辩解、跳脱乃至逃离,就是这句……一切尽在不言中。各位,祝2009你健康勇敢,彪悍无敌。相比之下,我的祝福有无皆可。

顺便说一句,此罗氏名言

一直有两个版本,一为“彪悍的人生……”一为“彪悍的人生……”对此,一种解释说,最早,有粉丝将“彪悍”的人生一句送给小四励志,没想,“彪悍”的“剽”也是“剽窃”的“剽”,网络传播中,原句被改写为“彪悍”或“BH”……在粉丝眼里,偶像如帝王?

多代同堂

语出德国之声电台网站近日报道,为避免老年人孤独以及生活中的种种不便,德房地产开发商新近在柏林近郊特雷普托区开发出一个名叫约翰尼斯塔尔的小区,这个小区也被形象地称之为“多代同堂”小区。几代人同住一个小区的好处是,大家可以帮助。据说,“三代同堂”的生活方式在德国曾十分普遍,但现在已越来越少。